INTERPRETACION DE GRAFICAS

Eiercicio n° 1.-

El grafico muestra la distancia recorrida por un automovil desde que parte hasta que llega a su destino.
N

Observar el grafico y responder.
a) jCuéantos kilémetros recorrié en total?

;Cuanto tardé en recorrerlos?

;Cuanto tiempo estuvo detenido?

;Cuanto tardé en recorrer 120 km?
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2) El siguiente grafico representa una excursion en micro de un grupo de estudiantes, reflejanc

(en horas) y la distancia al colegio (en kildmetros):
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parada para merendar.
¢ Cuanto durd esa parada?

La parada duré C] horas.

d. ¢éCuanto durd la excursion completa (incluyendo el viaje de ida y el de vuelta)?

La excursion duré C]horas en total.



Evolucion de la presion arterial
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a) ¢Durante cudnto tiempo se tomaron los datos de la presion arterial del paciente?
b) ¢En qué momento la presién fue descendiendo? ¢Y ascendiendo?
c) ¢En qué momento la presién fue mdxima? ¢Y minima?

d) ¢En qué momento le dieron el alta?

o

5) El gasoil que hay en un depésito de un autobls viene representado por la siguiente
grafica:
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a) ¢Cudntos litros tenia el depésito al salir?
b) ¢Cudntes litros tenia a su llegada?
¢) ¢Cudndo puso el conductor por primera vez gaseil? ¢Cudntos litros tenia el
depdsite?
d) ¢Cudntos litros consumic durante el viaje?
e) ¢Qué ocurrid cuando recorrid 250 Km.?
f) <¢En que parte del recorrido se observa mayor consume? ¢Y menor?



Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado Domingo
Dia de la semana

a) ¢Cudntos espectadores concurrieron al cine el dia lunes?
b) ¢Qué dia concurrié mayor cantidad de gente?
¢) ¢Qué dias hubo igual cantidad de espectadores?

d) ¢Qué dia concurrieron 200 espectadores?
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Las

iguiente gréafica representa una excursion en autobis de un grupo de estudiantes, reflejando el
tiempo (enhoras) y la distancia al instituto (en kil6metros):
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¢ A cuantos kilometros estaba el lugar que visitaron?
¢,Cuéanto tiempo duré la visita al lugar?
¢Hubo alguna parada alaida? ¢Y alavuelta?

¢Cudanto durd la excursién completa (incluyendo el viaje de ida y el de vuelta)?

Ejercicio n°4.- | a siguiente gréafica corresponde al recorrido que sigue Antonio para ir desde su
casa al trabajo:
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a) ¢A qué distancia de su casa se encuentra su lugar de trabajo? ¢ Cuéanto tarda en llegar?
b) Ha hecho una parada para recoger a su compafiera de trabajo, ¢durante cuanto tiempo ha
estado esperando?
¢A gqué distancia de su casa vive su compafiera?
c) ¢Qué velocidad ha llevado (en km/h) durante los 5 primeros minutos de su recorrido?
lercicio n° 3.-
El consumo de agua en un colegio viene dado por esta gréfica:
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a) ¢Durante qué horas el consumo de agua es nulo? ¢Por qué?
b) ¢A qué horas se consume mas agua? ¢Cémo puedes explicar esos puntos?
c) ¢Qué horario tiene el colegio?

d) ¢Por qué en el eje X solo consideramos valores entre 0y 24? ¢Qué significado tiene?

o

Se sabe que la concentracidon en sangre de un cierto tipo de anestesia viene dada por la gréfica siguiente:
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a) ¢Cual es la dosis inicial?

b) ¢Qué concentracion hay, aproximadamente, al cabo de los 10 minutos? ¢Y al cabo
de 1 hora?

c) ¢Cual es lavariable independiente? ¢Y la variable dependiente?
d) A medida que pasa el tiempo, la concentracidon en sangre de la anestesia, ¢aumenta o
disminuye?

i oE
Construye una gréfica que se ajuste al siguiente enunciado:
Esta mafiana, Eva fue a visitar a su amiga Leticiay tardé 20 minutos en llegar a su casa, que se encuentra a 800

metros de distancia. Estuvo alli durante media hora y regresé a su casa, tardando en el camino de vuelta lo
mismo que tardo en el de ida.
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Construye una grafica correspondiente al caudal de agua de un rio durante un afio, sabiendo que:

En enero, el caudal era de 40 hm?®y fue aumentando hasta el mes de abril cuyo caudal era de 60 hm?3. En abril el
rio tenia el maximo caudal del afio. A partir de este momento, el caudal fue disminuyendo hasta que, en agosto,
alcanzé su minimo, 10 hm?3. Desde ese momento hasta finales de afio, el caudal fue aumentando. En diciembre,
el caudal era, aproximadamente, el mismo que cuando comenzé el afio.

o

Construye una grafica que se ajuste al siguiente enunciado (expresa el tiempo en horas y ladistancia en
kilobmetros).

Esta mafiana, Pablo sali6 a hacer unaruta en bicicleta. Tardé media hora en llegar al primer punto dedescanso,
que se encontraba a 25 km de su casa. Estuvo parado durante 30 minutos. Tardd 1 hora en recorrer los siguientes
10 km y tard6 otra hora en recorrer los 20 km que faltaban para llegar a su destino.

Eiercicio n° 19.-

Construye una grafica que corresponda a la audiencia de una determinada cadena de television durante un dia,
sabiendo que:

A las 0 horas habia, aproximadamente, 0,5 millones de espectadores. Este nimero se mantuvo practicamente
igual hastalas 6 de lamafana. A las 7 de la mafiana alcanzé la cifrade 1,5 millones de espectadores. La audiencia
descendi6é de nuevo hasta que, a las 13 horas, habia 1 millén de espectadores. Fue aumentando hasta las 21
horas, momento en el que alcanz6 el maximo: 6,5 millones de espectadores. A partir de ese momento, la
audiencia fue descendiento hasta las 0 horas, que vuelve a haber, aproximadamente, 0,5 millones de
espectadores.

iercicio n° 20.-
Construye una gréfica que describa la siguiente situacién:

Esta mafiana, Lorena sali6 de su casa a comprar el periddico, tardando 10 minutos en llegar al quiosco, que estéa
a 400 m de su casa. Alli estuvo durante 5 minutos y se encontré con su amiga Elvira, a la que acompafié a su
casa (la casa de Elvira esta a 200 m del quiosco y tardaron 10 minutos en llegar). Estuvieron durante 15 minutos
en la casa de Elvira y después Lorena regres6 a su casa sin detenerse, tardando 10 minutos en llegar

(la casa de Elvira estd a 600 m de la de Lorena).

EXPRESION ANALITICA

lercicio 00 20.-

Asocia cada una de las siguientes graficas con su expresidn analitica:

a)y =3X
b)y = x3
c)y=x+3
dy=x-3
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Ejercicio n° 22.-
Asocia cada gréafica con su expresion analitica:
a)y =4x

b)y=x+4

c)y=x-4

dy=x*
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Eiercicio n° 23.-

¢Cuales de las siguientes expresiones analiticas corresponden a cada una de las dos graficas dadas?

a) 2)
\ /
X
1y="_
2
2)y =2x
3)y =x2+2
4)y =x2
lercicio no 24.-

Asocia cada una de las siguientes gréficas con su expresién analitica:

a)y =3X
X
b)y=_
3
c)y=3

dy =-3x
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Eiercicio no 25.-

Asocia cada gréafica con su expresion analitica:

ay =X
b)y = x?
c)y=x+1

dy=x?+1

[/




SOLUCIONES EJERCICIOS DE INTERPRETACION DE GRAFICAS

o

La siguiente grafica representa una excursién en autobuls de un grupo de estudiantes, reflejando el tiempo (en
horas) y la distancia al instituto (en kilémetros):
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a) ¢ A cuantos kilometros estaba el lugar que visitaron?
b) ¢Cuanto tiempo durd la visita al lugar?
¢) ¢Hubo alguna parada alaida? ¢Y alavuelta?

d) ¢Cuénto durd la excursién completa (incluyendo el viaje de ida y el de vuelta)?

Solucion:

A 140 km.
4 horas (desde t =2 hasta t =6).

a)
b)
¢) No hubo ninguna parada a la ida, pero si a la vuelta. Estuvieron parados durante 1 hora (desde t =7 hasta t=8).
d) 9 horas.

lercicio n° 2.-
La siguiente grafica corresponde al recorrido que sigue Antonio para ir desde su casa al trabajo:
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a) ¢A qué distancia de su casa se encuentra su lugar de trabajo? ¢ Cuéanto tarda en llegar?

b) Ha hecho una parada para recoger a su compafiera de trabajo, ¢durante cuanto tiempo ha estado esperando?
¢A qué distancia de su casa vive su compafiera?

c) ¢Qué velocidad hallevado (en km/h) durante los 5 primeros minutos de su recorrido?

Solucioén:

a) A 16 km de distancia. Tarda 15 minutos en llegar.

b) Ha estado esperando durante 2 minutos (desde t =5 hasta t = 7).
Su compainiera vive a 6 km de distancia de su casa.

c) Ha recorrido 6 km en 5 minutos = 5/60 horas. Por tanto:
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El consumo de agua en un colegio viene dado por esta gréfica:
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a) ¢Durante qué horas el consumo de agua es nulo? ¢Por qué?
b) ¢A qué horas se consume més agua? ¢Cémo puedes explicar esos puntos?
c) ¢Qué horario tiene el colegio?

d) ¢Por quéen el eje X solo consideramos valores entre 0y 24? ¢ Qué significado tiene?

Solucion:

a) Desde las 18 horas de un dia hasta las 8 horas del dia siguiente (o bien, desde las 0 horas hasta las 8 h, y desde las
18 h hasta las 24 h).
El consumo es nulo porque el colegio esta cerrado.

b) Alas 12 de la manana (hora del recreo) y a las 4 de la tarde (posible recreo de la tarde, o
bien, hora de deportes).

c) De 8 de la mafana a 6 de la tarde (a 18:00).

d) Son las horas de un dia completo.

o
Se sabe que la concentraciéon en sangre de un cierto tipo de anestesia viene dada por la gréafica siguiente:
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a) ¢Cual es la dosis inicial?
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b) ¢
N

Se va a organizar una excursion y el precio por persona va a depender del nimero de personas que vayan a dicha
excursién. El nimero maximo de plazas es de 60, y el minimo, 10, admitiendo solamente grupos de 10 personas. La
siguiente gréafica nos muestra la situacion:

PRECIO POR PERSONA (en €)
101 ¢

1020 | a0 | 40 80 |
NUMERO DE PLAZAS
a) ¢Qué significado tiene el punto (20, 8)? ¢Y el (40, 4)?
b) ¢Por qué hemos dibujado la gréfica solo entre 10 y 60? ¢Podriamos continuarla?
¢) ¢Es unafuncion continua o discontinua?

d) ¢Por qué no unimos los puntos?

Solucion:
a) Punto (20, 8) — Si se ocupan 20 plazas, cada persona pagara 8 €.
Punto (40, 4) — Si se ocupan 40 plazas, cada persona pagara 4 €.

b) Porque el nimero minimo de plazas es 10 y el maximo 60.
No podemos continuarla, pues hay 60 plazas como maximo.

c) Es discontinua.

d) Porque solo se admiten grupos de 10 personas. Los valores intermedios no tienen sentido.

o

Las siguientes gréaficas corresponden al ritmo que han seguido cuatro personas en un determinado tramo de una
carrera. Asocia cada persona con su gréfica:

12



— Mercedes: Comenzé con mucha velocidad y luego fue cada vez mas despacio.
— Carlos: Empezo6 lentamente y fue aumentado gradualmente su velocidad.
— Lourdes: Empez6 lentamente, luego aumenté mucho su velocidad y después fue frenando poco a poco.

— Victoria: Mantuvo un ritmo constante.

Solucién:

Mercedes — IV
Carlos — |
Lourdes — I
Victoria — Il

oo

Une cada materia con la grafica que relaciona su peso con su volumen. Da una breve explicacién de por qué es
asl.
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1. Garbanzos
2. Algodon
3. Plomo
Solucién:

Con el mismo volumen, la materia que mas pesa es el plomo, después los garbanzos y por ultimo el algodén. Por tanto:

a) Garbanzos
b) Plomo
c) Algodon

Eiercicio n° .-

Asocia cada enunciado con la gréfica que le corresponde:

13



a) Altura de una pelota que bota, al pasar el tiempo.
b) Coste de una llamada telefonica en funcion de su duracion.
c) Distancia a casa durante un paseo de 30 minutos.

d) Nivel del agua en una piscina vacia al llenarla.

Solucién:

a) Il

b) 1l

c) IV

d) I
0.

¢ Cudl es la gréfica que corresponde a cada una de las siguientes situaciones? Razona tu respuesta.
0 (0 (D) W)
t t t t
a) Recorrido realizado por un autobus urbano.
b) Paseo en bicicleta por el parque, parando una vez a beber agua.

c) Distanciarecorrida por un coche de carreras en un tramo de un circuito.

d) Un cartero repartiendo el correo.

Solucién:

En la gréfica |, la velocidad es constante (y es la mayor velocidad que hay en las cuatro graficas). En las graficas Il y I
se hacen varias paradas; pero en la lll la velocidad es mayor. En la IV se hace una sola parada. Por tanto:

1]

v

I

Il

a)
)
)
)

d

14



oo

La siguiente grafica muestra el crecimiento de una persona (midiéndola cada cinco afios):

ESTATURA

Iau

au

a) ¢Cuanto mide al nacer?

b) ¢A qué edad alcanza su estatura maxima?
c) ¢Cuando crece mas rapido?

d) ¢Cudl es el dominio?

e) ¢Por qué hemos podido unir los puntos?

Solucién:

a) 50 cm, aproximadamente.

b) A los 25 afios, aproximadamente (180 cm de estatura).
C
d

e

)
)
) Enlos 5 primeros afios de vida, y entre los 10 y los 15 afios.
) De 0 a 80.

) Porque el crecimiento es una funcion continua.

a)

el tiempo que pasa desde que lanzamos la pelota hasta que vuelve a su posicion inicial.

i oae

La siguiente grafica nos da el precio por unidad de un cierto producto, dependiendo del nimero de unidades que
compremos de dicho producto (la compra esta limitadaa 10 unidades como maximo):

PREC O|POR UN|DAD |[€)

SN WD NDO©D

NUMERO|DE UNIDADES

a) ¢Cuanto nos costara comprar una unidad de dicho producto?
b) ¢Cuédl es el precio maximo por unidad? ¢Y el minimo?

C) ¢A partir de cuantas unidades el precio se estabilizay no baja mas? ¢Cual es ese
precio?

d) ¢Cual es el dominio de la funcion?
15



e) ¢Por qué no unimos los puntos de la funcién?

16



Solucioén:

a) 10 €

b) Maximo — 10€
Minimo > 5€

c) A partir de 6 unidades, cuesta 5 € cada unidad.
d) Los numeros enteros del 1 al 10, que representan las unidades que podemos comprar.

e) Porque el numero de unidades es un numero entero, los valores intermedios no tienen sentido en este caso.

Ejercicio n° 16.-
Construye una grafica que se ajuste al siguiente enunciado:
Esta mafiana, Eva fue a visitar a su amiga Leticiay tardo 20 minutos en llegar a su casa, que se encuentra a 800

metros de distancia. Estuvo alli durante media hora y regresé a su casa, tardando en el camino de vuelta lo
mismo que tardé en el de ida.

Solucioén:

DISTANCIA|im

Construye una grafica correspondiente al caudal de agua de un rio durante un afio, sabiendo que:

En enero, el caudal era de 40 hm?®y fue aumentando hasta el mes de abril cuyo caudal era de 60 hm3. En abril el
rio tenia el méximo caudal del afio. A partir de este momento, el caudal fue disminuyendo hasta que, en agosto,
alcanzé su minimo,
10 hm?. Desde ese momento hasta finales de afio, el caudal fue aumentando. En diciembre, el caudal era,
aproximadamente, el mismo que cuando comenzd el afio.

Solucién:
CAUDAL
60
40
10
E F MrAbMyJn JIAgS O N D
MESES DEL ANO

lercicio o 18.-

Construye una grafica que se ajuste al siguiente enunciado (expresa el tiempo en horas y ladistancia en
kilbmetros).

Esta mafiana, Pablo salié a hacer una ruta en bicicleta. Tardé media hora en llegar al primer punto dedescanso,
gue se encontraba a 25 km de su casa. Estuvo parado durante 30 minutos. Tard6 1 horaen recorrer los siguientes
10 km y tard6 otra hora en recorrer los 20 km que faltaban para llegar a su destino.

17



Solucién:
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Eiercicio n° 19.-

Construye una grafica que corresponda a la audiencia de una determinada cadena de television durante un dia,
sabiendo que:

A las 0 horas habia, aproximadamente, 0,5 millones de espectadores. Este nUmero se mantuvo practicamente
igual hastalas 6 de lamafiana. A las 7 de lamafianaalcanzé lacifrade 1,5 millones de espectadores. La audiencia
descendid de nuevo hasta que, a las 13 horas, habia 1 millén de espectadores. Fue aumentando hasta las 21
horas, momento en el que alcanzé el maximo: 6,5 millones de espectadores. A partir de ese momento, la
audiencia fue descendiento hasta las 0 horas, que vuelve a haber, aproximadamente, 0,5 millones de
espectadores.

Solucién:

AUDIENCIA (millones de espectadores)
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Ejercicio n° 20.-
Construye una grafica que describa la siguiente situacion:

Esta mafiana, Lorena salié de su casa a comprar el periddico, tardando 10 minutos en llegar al quiosco, que esta
a 400 m de su casa. Alli estuvo durante 5 minutos y se encontré con su amiga Elvira, a la que acompafié a su
casa (la casa de Elvira esta a 200 m del quiosco y tardaron 10 minutos en llegar). Estuvieron durante 15 minutos
en la casa de Elvira y después Lorena regresd a su casa sin detenerse, tardando 10 minutos en llegar

(la casa de Elvira estd a 600 m de la de Lorena).
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Solucién:

\
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SOLUCIONES EJERCICIOS EXPRESION ANALITICA
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